

改进城市管理
改善人居环境



新密:让城乡接合部美起来

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 朱海鑫)25日清晨,新密市白寨镇溱源路上的商户应女士便开始忙碌起来,洒水、扫地、收垃圾……麻利地干完这一切,商店才正式营业,“我在这条街上开商店十几年了,如今白寨的变化看在眼里、美在心里,街道整洁、路面平坦、路灯明亮、车辆停放有序,跟大城市一样漂亮”。

牢固树立以人民为中心的发展理念,自“双改”工作启动以来,新密市以打造“整洁、有序、舒适、愉悦”城市环境为目标,以治环境、建设施、强管理、美村庄为重点,用真功、出实招,强力实施城乡接合部综合改造工程,不断提升群众的幸福感、安全感、获得感。

强化领导,细化责任抓落实。成立以新密市委书记、市长任组长,市委副书记任常务副组长的高规格领导小组,领导小组下设办公室,统筹推进“双改”工作落实。制定出台“双改”实施意见,配套印发专项实施方案,细化目标任务,压实工作责任,确保全市城市“双改”工作一张

图、一张网、一盘棋,有章有法、高效高质顺利推进。

全面开展,对表治标抓落实。实施“1+1”方案,将郑州市规定的整治范围从白寨镇扩展至袁庄、米村等另外11个乡镇(镇),进行全方位、无死角摸底排查,对排查出的问题逐项建立台账,实现挂图作战,分类施策,逐项改造,努力将城乡接合部打造成与主城区城市管理零差距、城市形象同提升的美丽区域。

全民动员,干群通力抓落实。组织城管、市场监管、应急管理、资源规划、公安、交运、环保等相关职能部门执法力量下沉到镇村一线开展工作,进一步形成执法工作合力。建立市、

乡、村和社会力量投入、群众人人参与的“三级五方”城乡接合部综合改造工作保障机制。并通过在媒体开辟专题专栏、出动宣传车、悬挂宣传标语等多种形式,全方位、多角度宣传发动、深入动员,营造人人参与的浓厚氛围。

截至目前,新密市12个乡镇、街道办事处累计组织参与人员6.8万人次、出动各类机械设备4680台次,共清运垃圾杂物3.03万立方米、清扫道路1833.9万平方米、苫盖黄土裸露3.6万平方米、拆违私拉乱建753平方米、规范户外广告601处、清理占道(突店)经营4848处、整治乱停乱放1690台次,各项工作取得了阶段性成效。

经开区督导城乡接合部与四环沿线环境整治

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华)12月25日上午,经开区相关负责人带领区双改督查办、城乡接合部综合改造工程及改进城市管理工作指挥部相关负责人,先后前往南四环机场高速、东四环经北四路、大孙庄等地,对城乡接合部、四环沿线等环境综合整治进

行督导检查。

经开区相关负责人表示,城乡接合部与四环沿线环境整治是当前工作重点,各级各部门要认真贯彻落实市委、市政府关于改进城市管理与改善人居环境工作要求,以高度的政治意识和大局观念,进一步加强和改进督查工作,确保市委、

市政府和区党工委、管委会部署要求不折不扣地落地生根、取得实效。同时,围绕城乡接合部、四环沿线环境整治等重点任务开展督促检查,确保各项工作落到实处。要加强督查调研,了解工作实际,倾听群众呼声,不断提高督查工作的针对性和实效性。

荥阳市贾峪镇:用“绣花功夫”推进城乡接合部环境综合整治

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 巩琳)“以前的街道非常拥挤,商户都是到处加盖,现在街道变宽了、变整洁了,我们出行也方便了,住着更舒心了。”荥阳市贾峪镇马沟村马先生开心地说。为进一步改善城乡接合部整体环境,打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城乡环境,贾峪镇聚焦当前存在的突出问题,发挥群众主体作用,标本兼治,突出重点,使农村人居环境卫生得到了较大改善。

整治分为3个阶段

党建引领,高标推进。贾峪镇党委政府高度重视,把城乡接合部

环境综合整治工作作为当前的一项重要工作,积极谋划、筹备、安排、推进,放在心上,落实到行动上。召开动员会,下发了《贾峪镇城乡接合部综合改造工程实施方案》及快速“治标”工作标准、任务,成立了贾峪镇城乡接合部综合改造工程指挥部,严格落实领导职责。组织镇村干部深入到村组的每个角落进行排查,建立问题台账,实行动态管理,逐一整改落实。

分步实施,有序推进。整治分为三个阶段,第一阶段着力解决“面子问题”,围绕治理“脏乱差”开展集中攻坚,快速治标,迅速改善,12月31日前初见成效。第二阶段着力解决“里子问题”,围绕完善设施配套,加强日常管理和改善人居环境等3个方面全力推进,2021年6月份完成验收。第三阶段着力解决“骨子问题”,围绕综合改

造成果,进行回头看,进一步查漏补缺、巩固提升,建立长效管理机制,进行常态化管理。

以点带面,重点突出。根据梳理出来的问题和各村的任务标准,逐个对照,从道路环境、村容村貌环境、农村人居环境、交通秩序、污染治理等5个方面入手,细化措施,全面治理,掀起了城乡接合部环境综合整治的高潮。重点对马沟村进行治理,结合郑州市委领导到马沟村调研时提出的问题,逐一对照,建立台账,明确整改措施、整改时限、责任人及整改标准,坚持规定动作不走样,确保环境整治有效果。

让老百姓切实感受到整治工作成效

强化督导,全面服务。每村组成每天不少于20人,重点突击

登封市四座城市书房见“雏形”



高阳书院城市书房

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 赵晓盼 彭慧丽文/图)一座城市的书房,展示着城市独特的气质,也让忙碌的人们有一处心灵的栖息地。根据《2019年郑州市城市书房建设方案》,明确各县(市、区)建设不少于3个城市书房。目前,登封市的4座城市书房已基本建设

装修完成,分别是:中岳文化产业园城市书房使用面积302平方米,60个座位;城隍庙城市书房使用面积196平方米,30个座位;交通银行登封支行城市书房使用面积150平方米,30个座位;高阳书院城市书房使用面积218平方米,60个座位。待近期配送图书、设备后,便可免费对外开放。

惠济区新城街道固城村回迁

本报讯(郑报全媒体记者 简洋 实习生 王安然 通讯员 孟刘奇)12月25日,惠济区新城街道固城村一期安置区前彩旗飘飘。经过3年多的时间,固城村一期安置区终于完工了,乡亲们可以搬回自己的家了。这一天,对于固城村村民来说,是一个喜庆的日子。

分房前期,经过街道办事处、村多次召开联席会议专题研究,村党支部运用“4+2”工作

法,征求意见、充分酝酿研究,12月13日,一期安置区分房方案顺利通过。

据了解,本次固城村一期安置区占地面积40余亩,建筑面积7.7万平方米,建设住宅5栋,此次回迁涉及群众438户,共计618套房。其中两室的135套,三室的260套,子母房79套,四室144套。安置区内环境绿化优美、配套完善,圆了该村群众从农民到市民、从农村到城市的安居梦。

时不少于100人的整治队伍,全力推进环境整治。成立环境卫生综合整治督导组,镇包村领导、包村部门每天到所包村进行实地督导,市级包村单位进行常态督导,抽调今年新入党的29名预备党员组成党员服务队对各村进行不定时常规督导,在督导中发现问题,立行立改,保证问题不过夜、问题不扯皮、问题不叠加。贾峪镇每三天组织城乡接合部的9个村的村支部书记到整治工作比较好的村进行观摩讲评,通过学先进、比先进、赶先进达到综合提升治标效果。同时,该镇还根据9个村的工作量以及工作任务,以奖代补,全力做好资金保障,确保按时间节点完成工作任务。

据了解,截至目前,该镇已累计投入500余万元,发动群众7000余人次,出动铲车、钩机、推土机、

自卸车、三轮车等各种车辆1100余台次,清运建筑垃圾、生活垃圾18500立方米,保洁道路清扫道路79700平方米,清理纠正占道经营900余处,拆违私搭乱建12000平方米,拆除户外广告牌417处,整治乱停乱放1500辆,覆盖黄土裸露17000平方米,粉刷美化墙面5000平方米,补绿植5900株。

据贾峪镇党委书记吉喆介绍,下一步,贾峪镇将继续以党建为引领,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,充分发挥镇村党员、干部的宣传带动作用,聚焦解决当前城乡接合部环境整治关键环节,积极稳妥做好各项工作。以“绣花功夫”的精细、“真抓实干、久久为功”的韧劲,不断提高农村人居环境建设水平,让老百姓切实感受到整治工作成效,推进乡村振兴工作有序开展。